

Пролетарий

и, соединяясь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 63 (2435)

Пятница, 21 мая 1948 г.

Год издания 15-й

ЦЕНА 20 коп.

Прекратить отставание, выполнить взятые обязательства

Шахтеры нашего рудника дружно подхватили инициативу горняков шахты № 3 и ленинцев и развернули соревнование за выполнение годовых обязательств ко «Дню шахтера» — 29 августа. С первых дней мая соревнование приносило хорошие результаты.

Однако в последующие дни руководители шахт не сумели поддержать под'ем среди рабочих, соревнование ослабло, шахты стали работать неудовлетворительно.

Исключительно плохо продолжают работать из-за отсутствия очистного фронта шахты «Суртака» и № 7-б. Начальники их тт. Шарапов и Лапин не принимают решительных мер, чтобы прекратить отставание. Партийные организации (секретари тт. Метанчин и Чернов) не осуществляют по-большевистски контроль над хозяйственной деятельностью администрации и проходят мимо того, что коммунисты-руководители не выполняют порученного им дела.

На шахтах № 5, им. Вахрушева, № 1—2, 4 есть все возможности для значительного улучшения работы. Нехватает только настойчивой, повседневной борьбы за план и обязательства со стороны руководителей тт. Романова, Сурначева, Нестерова, Медютова. В результате допущенного самотека в руководстве, там ухудшилась трудовая дисциплина, стало много прогульщиков. Ослаблен контроль за работой вочных смен, вследствие чего снизилась производительность труда и уменьшилась угледобыча. С шахт им. Вахрушева, № 1—2 и других поступают сигналы о том, что многим рабочим не созданы условия для выполнения обязательств.

Партийные организации шахт им. Вахрушева (зам. секретаря т. Тороп), № 1—2 (секретарь т. Мирошниченко), № 4 (т. Латкин), № 5 (т. Стерлягов) неудовлетворительно проводят в жизнь постановление ЦК ВКП(б) о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса. Пока перестройки партийно-политической работы на этих шахтах нет. Большинство рабочих до сих пор не охвачено политическим влиянием.

Серьезную ответственность за отставание шахт несут руководители треста, которые недостаточно осуществляют руководство шахтами. ЦК партии осудил штурмовщиков. Но руководители треста до сих пор практикуют организацию штурмовых дней. Так, 27 апреля управляющий трестом т. Красюк издает приказ за № 100 и обязывает всех руководителей шахт устроить 3 мая «стахановские

Тоннель в горах Алтая

БАРНАУЛ. Строители Южно-Сибирской магистрали начали проходку тоннеля через Саянский хребет. Взрывами со всех сторон

уже выброшено свыше 50 тыс. кубометров скальных пород.

Это будет первый тоннель в горах Алтая. (ТАСС).

Ответ И. В. Сталина на открытое письмо Г. Уоллеса

Я думаю, что в ряду политических документов последнего времени, имеющих своей целью упрочение мира, налаживание международного сотрудничества и обеспечение демократии, открытое письмо г. Уоллеса, кандидата в президенты США от третьей партии, является наиболее важным документом.

Открытое письмо г. Уоллеса нельзя считать простой декларацией о желательности улучшения международного положения, о желательности мирного урегулирования разногласий между СССР и США, о желательности изыскания путей для такого урегулирования. Недостаточность заявления правительства США от 4 мая и ответа правительства СССР от 9 мая состоит в том, что они не идут дальше декларирования желательности урегулирования советско-американских разногласий.

Важное значение открытого письма состоит в том, что оно не ограничивается декларированием, а идет дальше, делает серьезный шаг вперед и дает конкретную программу мирного урегулирования разногласий между СССР и США.

Нельзя сказать, что открытое письмо г. Уоллеса охватывает все без исключения вопросы разногласий. Нельзя также сказать, что некоторые формулировки и комментарии открытого письма не нуждаются в улучшении. Но не в этом теперь главное. Главное состоит в том, что г. Уоллес делает в своем письме открытую и честную попытку дать конкретную программу мирного урегулирования, конкретные предложения по всем основным вопросам разногласий между СССР и США.

Эти предложения известны всем: о всеобщем сокращении вооружений и запреще-

нии атомного оружия; о заключении мирных договоров с Германией и Японией и о выводе войск из этих стран; о выводе войск из Китая и Кореи; об уважении суверенитета отдельных стран и невмешательстве в их внутренние дела; о недопущении военных баз в странах, являющихся членами организаций Объединенных наций; о всемерном развитии международной торговли, исключающей всякую дискриминацию; о помощи и экономическом восстановлении пострадавших от войны стран в рамках организации Объединенных наций; о защите демократии и обеспечении гражданских прав во всех странах и т. п.

Можно соглашаться или не соглашаться с программой г. Уоллеса. Но одно все же несомненно. Ни один государственный деятель, имеющий заботу о мире и сотрудничестве народов, не может пройти мимо этой программы, ибо она отражает надежды и стремление народов к упрочению мира и несомненно будет иметь поддержку со стороны многих миллионов «простых людей».

Я не знаю, одобряет ли правительство США программу г. Уоллеса, как базу для соглашения между СССР и США. Что касается правительства СССР, то оно считает, что программа г. Уоллеса могла бы послужить хорошей и плодотворной базой для такого соглашения и для развития международного сотрудничества, ибо правительство СССР считает, что несмотря на различие экономических систем и идеологий, существование этих систем и мирное урегулирование разногласий между СССР и США не только возможны, но и безусловно необходимы в интересах всеобщего мира.

17 мая 1948 г.
Москва.

Товарищу Николаю Михайловичу Швернику

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас в день Вашего шестидесятилетия.

Всю свою сознательную жизнь Вы посвятили революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм, с честью выполняя задачи, которые ставила перед Вами большевистская партия.

бочего класса, за коммунизм, с честью выполняя задачи, которые ставила перед Вами большевистская партия.

Желаем Вам, дорогой Николай Михайлович, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо нашей великой Родины, на благо советского народа.

Центральный Комитет ВКП(б). Совет Министров Союза ССР.



бочего класса, за коммунизм, с честью выполняя задачи, которые ставила перед Вами большевистская партия.

Желаем Вам, дорогой Николай Михайлович, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо нашей великой Родины, на благо советского народа.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении товарища Шверника Н. М. орденом Ленина

В связи с шестидесятилетием со дня рождения Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Шверника Н. М. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. Шверника Николая Михайловича орденом Ленина.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР
И. ВЛАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 18 мая 1948 г.

ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В 4 ГОДА!

Следуя примеру инициаторов

Почин горняков шахты № 3 ознаменовать «День шахтера» выполнением годового обязательства нашел горячий отклик среди горняков смены Челпанова (шахта № 4). Они единодушно решили поднять темпы угледобычи — праздник «День шахтера» отметить выполнением годового плана. Сверх плана будет выдано 800 тонн угля.

Свое решение они претворяют в жизнь. Коллектив смены уже накануне выполнения месячного задания.

Обязательство перевыполнено

Шахтеры нашего участка все, как один, включились в соревнование за достойную встречу слета стахановцев «Кузбасскомбината». Коллектив взял обязательство выдать в мае 300 тонн сверхпланового угля.

С первых же дней началась напряженная борьба за уголь. Каждая смена значительно перевыполняет норму. Особенно хорошо работают смены горных мастеров тт. Беликова, Панасенко. Застрельщиками высокопроизводительного труда в этих коллективах являются забойщики тт.

Прокудин, Хуторной, Косоножкин. Они вырабатывают по полторы нормы.

Упорный труд стахановцев позволил участку за 18 дней значительно перевыполнить свое обязательство. На днях мы приняли новое решение — до конца месяца выдать еще 700 тонн сверхпланового угля.

Топливо, выданное сверх плана в мае, — первый этап подготовки шахтеров к своему празднику.

Г. Чуланов,
начальник 5 участка шахты № 5.

Партийная жизнь

НА ШАХТЕ № 5 ОТСУТСТВУЕТ ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА СРЕДИ ГОРНЯКОВ

Шахта № 5 известна на руднике, как передовая. На протяжении многих месяцев она успешно справлялась с обязательством. В этом большая заслуга инженерно-технических руководителей коллектива.

В мае горные условия изменились. Количество забоев осталось такое же, ухудшилось их качество. Появились участки, не спрашивающиеся с планом, шахта задолжала перед государством.

Что же предпринято парторганизацией для мобилизации коллектива на борьбу за уголь в этих трудных условиях? На этот вопрос секретарь парторганизации т. Стерлягов ответить затрудняется.

— Мы, — говорит он, — у начальника шахты собирали руководителей участков, рассказывали о создавшихся обстоятельствах и о мерах ликвидации долга. Это подсказывает им технические мероприятия. А если бы, — продолжает Стерлягов, — собрали их в парткоме, нужно было бы говорить о партийно-политической работе. Но это не решает успеха (?).

Недооценка партийно-политической работы Стерляговым неслучайна. Над организацией политической работы здесь серьезно никто не думает.

Центральный Комитет партии в своем постановлении о состоянии партийно-политической работы указывал, что политico-массовая работа среди шахтеров проводится урывками и сводится к зачитыванию газетных материалов в перерывы между сменами. Партийное бюро во главе с т. Стерляговым не сделано соответствующих выводов из этого постановления ЦК и ничего не предприняло, чтобы устранить указанные недостатки. Ни на участках, ни по месту жительства горняков политической работы не проводится. Агитколлектив не работает, план агитационной работы нет. Партийный комитет не привлек к ведению массово-политической работы руководящих работников, партийный и профсоюзный актив. Начальник шахты коммунист т. Романов с докладами и беседами

Ф. Торопова.

Международный обзор

Газеты опубликовали ответ И. В. Сталина на открытое письмо г. Уоллеса.

Как известно, 13 мая в советских газетах было напечатано открытое письмо кандидата на пост президента США от третьей партии Генри Уоллеса товарищу Сталину. Обострившиеся отношения между США и СССР вызывают много горечи и опасений среди трудящихся слоев населения и прогрессивно-демократических кругов во всех странах мира. Недавний обмен заявлениями между послом США в СССР Смитом и В. М. Молотовым вселил некоторые надежды на возможность мирного разрешения ряда неотложных международных вопросов. Однако основным недостатком обмена этими документами является то, что они лишь провозглашают желательность урегулирования советско-американских отношений. Письмо Уоллеса товарищу Сталину не ограничивается простыми пожеланиями, а

дает конкретную программу мирного разрешения вопросов, вызывающих разногласия.

Уоллес выдвигает в качестве базы для переговоров такие важнейшие вопросы современной международной жизни, как сокращение вооружений, обявление вне закона всех средств массового уничтожения, отказ от вмешательства во внутренние дела других стран, отказ от создания военных баз на территории государств — членов организации Объединенных наций, искреннее сотрудничество между всеми странами в духе организации Устава Объединенных наций, увеличение товарооборота между США и Советским Союзом, вывод иностранных войск из Китая и Кореи и ряд других важнейших предложений.

Несмотря на некоторые недостатки в толковании отдельных вопросов, в целом программа, выдвинутая Уоллесом, является конкретной, хорошо продуманной и

С честью выполним свои обязательства

Письмо ко всем горнякам шахты № 3 от забойщиков-стахановцев

В начале месяца коллектив на шахте проявил замечательную инициативу. Мы первыми на руднике развернули социалистическое соревнование за достойную встречу праздника «Дня шахтера», взяли на себя почетные обязательства — выполнить к знаменательной для нас дате — 29 августа годовое обязательство.

Никуда негодно работает подземный транспорт (нач. т. Вдовин). Он тормозит выдачу на го-ра добытого нами угля.

Товарищи горняки шахты № 3, можем ли дальше терпеть позорное отставание? Почему проявляют равнодушие к создавшемуся положению старейшие забойщики нашей шахты? Ведь если мы по настояющему начнем борьбу за обязательства, то с успехом выполним их, для этого у нас есть возможности. Так давайте приложим все усилия на борьбу за уголь.

У нас много молодых забойщиков, не выполняющих задания. Давайте возьмем над ними щефство, добьемся, чтобы не было ни одного рабочего, не выполняющего своего обязательства, взятого в соревновании в честь «Дня шахтера».

Это получилось потому, что еще не все горняки чувствуют за собой ответственность за выполнение обязательств, не включились по-настоящему в борьбу за уголь, не проявляют напряжения в труде.

Разве не могут хорошо работать забойщики тт. Игнатьев, Пирогин, запальщик т. Бюриков? У них имеются все условия. Но они систематически не выполняют нормы.

Не чувствует за собой ответственность за провал выполнения обязательств и горный надзор. На участке № 2 лучшие забойщики тт. Стадник, Гусев, Черданцев выполняют задание до 40 процентов. Они потеряли былую славу. Что, разве они разучились мастерски добывать уголь, не хо-

ческим образом?

Обеспечить шахту аккумуляторными лампочками

На шахте им. Вахрушева долгое время каждый горняк при выходе из шахты сдавал в ламповую только батарею на зарядку, головку же аккумулятора хранил у себя. Это создавало большие удобства в работе ламповому цеху, он успешно справлялся со своими обязанностями.

Но после того, как горнотехническая инспекция запретила такую практику хранения аккумуляторных головок, положение резко изменилось. Теперь все головки хранятся в ламповой, к чему наше помещение совершенно не приспособлено. К тому же такая постановка дела ускоряет износ аккумулятора, особенно лампочек.

Быстрый выход из строя лампочек вызвал еще и тем, что мы не имеем возможности произвести текущий ремонт головки. Раньше она

была в работе восемь часов, сей-

Г. Хорошилов.



Чемпион мира по шахматам гроссмейстер Михаил Ботвинник.

Закрытие матч-турнира на первенство мира по шахматам

18 мая в торжественной обстановке закрылся матч-турнир на первенство мира по шахматам. В Колонном зале Дома Союзов состоялось заседание, посвященное итогам соревнования.

Президент международной шахматной федерации доктор А. Рюб огласил документ, удостоверяющий, что гроссмейстеру М. М. Ботвиннику присваивается звание чемпиона мира по шахматам. Под звуки Государственного гимна Советского Союза доктор А. Рюб надел на нового чемпиона мира лавровый венок. Зад горячей овацией приветствовал выдающегося советского шахматиста, с честью пронесшего знамя своей Родины в этом крупнейшем международном соревновании.

Через два месяца в Стокгольме (Швеция) начнется новый международный шахматный турнир. В этом турнире примут участие 20 лучших шахматистов мира, в том числе 6 представителей Советского Союза.

В 1949 году 5 шахматистов, занявших первые места на стокгольмском турнире, а также американский гроссмейстер Файн и четверо участников московского соревнования (кроме Ботвинника) проведут турнир между собой. Победитель этого турнира будет оспаривать в матче с Ботвинником звание чемпиона мира. (ТАСС).

Газеты опубликовали ответ И. В. Сталина на открытое письмо г. Уоллеса.

Вот уже три дня египетская авиация бомбардирует еврейские города Тель-Авив и Яффу. Транспорданные войска заняли несколько пунктов на территории Палестины и подошли к Иерусалиму. Египетские части также заняли ряд селений. Еврейское правительство организует свою армию и в нескольких местах контратакует наступающих арабов.

Правительство нового еврейского государства завязывает связи с иностранными государствами. Оно подало заявление в Совет Безопасности с просьбой о приеме государства Израиль в организацию Объединенных наций.

Советское правительство в ответ на просьбу государства Израиль приняло решение об официальном признании нового государства и его временного правительства.

П. Карнаух.

Редактор Б. КАЛЯСОВ